
Lehrstuhl für Theoretische Informationstechnik
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Aufgabe 1. Die Zufallsvariable Y sei rechteckverteilt mit Y ∼ R(0, 1). Die bedingte
Verteilung der Zufallsvariablen X unter Y = y sei gegeben durch

fX|Y =y(x|y) =
1

2y
· I[−y,y](x), d.h. X|Y = y ∼ R(−y, y).

Bestimmen Sie die Dichte fX(x) der Zufallsvariablen X.

Aufgabe 2. Die Zufallsvariable X sei standardnormalverteilt, d.h. X ∼ N(0, 1). Bestim-
men Sie die Dichte der Zufallsvariablen Y = eX .

Aufgabe 3. Die Zufallsvariablen S1, S2, S3 seien stochastisch unabhängig und identisch
Exp(λ)-verteilt, λ > 0. Der Zufallsvektor YYY = (Y1, Y2, Y3)

′ sei definiert durch

(Y1, Y2, Y3)
′ = (S1 + S2, S2 + S3, S1 + S3)

′
.

Berechnen Sie die gemeinsame Dichte von (Y1, Y2, Y3)
′.


